ТЫ И РИСК
Цель: формирование у подростков представления о способности человека к адаптации в сложной жизненной ситуации и способности принимать позитивное решение в трудной жизненной ситуации;.
Предполагаемый результат:
· Определение категории детей, способных принять позитивное решение в трудной жизненной ситуации.
· Сформированное представление о способности человека к адаптации в сложной жизненной ситуации и принятию возможных решений.
Материальное обеспечение: лист ватмана, маркеры, таблички с перечнем предметов.
Методы и формы реализации занятий: игра, дискуссия. Время  проведения: 40 минут-1 час.

Количество участников: 15-17 человек.

Возраст у частников: 14-16 лет.
Ход занятия
1. Приветствие и знакомство.
Участники сидят в кругу и по очереди называют свои имена таким образом: первый участник называет свое имя и добавляет к нему прилагательное, показывающее человека с хорошей стороны и начинающееся с первой буквы имени. Например, «Андрей - аккуратный», «Наталья - нежная» и т. д.
2. Работа по теме.
Игра «Дом».
Время- 12 минут.
Цель игры: создание условий для выявления детей и подростков, которые или способны принимать позитивное решение в трудной жизненной ситуации или затрудняются в данном выборе.
Инструкция. Ведущий предлагает детям представить следующую ситуацию: Новый год, за 3 дня вы приехали в дом со всеми удобствами, но ваши друзья опаздывают и не факт, что они доедут завтра, т. к. пошел снегопад. И еще: в доме нет СМИ. Что бы вы делали?
Детям дается возможность высказаться. Далее ситуация усложняется: в доме нужно пробыть неделю, месяц.
По окончании игры идет обсуждение по следующим вопросам:
1. Легко ли быть одному?
2. Трудно ли было принимать решения?
3. Почему вы выбрали именно этот вариант решения сложившейся ситуации?
Результат: выявление детей и подростков, которые или способны принимать позитивное решение в трудной жизненной си​туации, или затрудняются в данном выборе.
Игра «Принятие решений».
Время - 12 минут.
Цель игры: создание условий для конструктивного решения детьми сложившейся ситуации.
Детям предлагают выбрать любую негативную ситуацию, для того чтобы потом вместе найти из нее выход.
На ватмане изображается следующее:
Ситуация: в казино вы выиграли большую сумму денег; крупье предлагает вам продолжить игру.
Например:
	«+»
	«—»

	Увеличить доход.
	Разорение.

	Эйфория от игры и т. д.
	Разочарование от игры и т. д.


Рассмотрев выбранную ситуацию, дети обсуждают, сколько положительных результатов, а сколько отрицательных.
Результат: принятие решения.
Результат: дети узнают новые способы конструктивного решения в сложившейся проблемной ситуации.
Людям, часто приходится принимать не только персональные, но и коллективные решения.
Игра «Воздушный шар».
Цель игры: создание условий для конструктивного принятия решения детьми сложившейся ситуации.
Детям предлагается ситуация: после успешной и нужной научной экспедиции все летят домой на воздушном шаре. Лететь еще далеко, но в шаре образовалось отверстие, и он начинает медленно падать. Падение замедлилось после освобождения от балласта, однако возникает необходимость облегчить шар, выбросив другие предметы. Перечень предметов предлагается: аптечка - 5 кг, компас - 2 кг, консервы — 25 кг, подзорная труба — 1 кг, ружье и патроны - 25 кг, конфеты - 20 кг, спальные мешки - 30 кг, ракетница и сигнальные ракеты - 10 кг, палатка - 20 кг, баллон с кислородом -50 кг, географические карты - 5 кг, баллон с питьевой водой - 20 кг, надувная лодка - 25 кг, видеокассеты - 3 кг, видеокамера – 5 кг, магнитофон - 3 кг. Что и в какой последовательности выбросить?
Сначала каждый думает сам, затем участники объединяются по 5 человек. Далее участникам всем вместе нужно найти единое решение и записать его. Время падения шара неизвестно, но скорость падения возрастает. Условия выполнения задания: высказаться должен каждый, решение принимается при единогласном голосовании. При одном воздержавшемся предложение отменяется. Решение должно быть принято по всему перечню предметов. Сообщаются правила принятия коллективного решения: нельзя повышать голос, оскорблять друг друга, следует давать оценку не личности, а предложения. По завершении игры обсуждается, что понравилось, какие возникали ощущения.
Результат: дети узнают новые способы конструктивного решения в сложившейся проблемной ситуации.
3. Методика диагностики степени готовности к риску ШУБЕРТА.
- В заключение нашего занятия прошу ответить на вопросы анкеты.
Инструкция. Оцените степень своей готовности совершить действия, о которых вас просят. При ответе на каждый из 25 вопросов поставьте соответствующий балл по следующей схеме:
2 балла - полностью согласен, полное «ДА»;
1 балл - больше «ДА», чем «НЕТ»;
0 баллов - ни «ДА», ни «НЕТ», нечто среднее;
1 балл - больше «НЕТ», чем «ДА»;
2 балла - полное «НЕТ».
Подсчитайте сумму набранных вами баллов в соответствии с инструкцией. И в углу листа поставьте получившийся результат. Обязательно подпишите листы.

Вопросы:
1. Превысили бы вы установленную скорость, чтобы быстрее оказать необходимую помощь тяжелобольному человеку?
2. Согласились бы вы ради хорошего заработка участвовать в опасной и длительной экспедиции?
3. Стали бы вы на пути убегающего опасного взломщика?
4. Могли бы ехать на подножке товарного вагона при скорости более 100 км/ч?
5. Можете ли вы на другой день после бессонной ночи нормально работать?
6. Стали бы вы первым переходить очень холодную реку?
7. Одолжили бы вы другу большую сумму денег, будучи не совсем уверенным, что он сможет вам вернуть эти деньги?
8. Вошли бы вы вместе с укротителем в клетку со львами при его заверении, что это безопасно?
9. Могли бы вы под руководством извне залезть на высокую фабричную трубу?
10. Могли бы вы без тренировки управлять парусной лодкой?
11. Рискнули бы вы схватить за уздечку бегущую лошадь?
12. Могли бы вы, выпив 10 стаканов пива, ехать на велосипеде?
13. Могли бы вы совершить прыжок с парашютом?
14. Могли бы вы при необходимости проехать без билета от Таллинна до Москвы?
15. Могли бы вы совершить автотурне, если бы за рулем сидел Ваш знакомый, который совсем недавно был в тяжелом дорожном происшествии?
16. Могли бы вы с 10-метровой высоты прыгнуть на тент, натянутый пожарной командой?
17. Могли бы вы, чтобы избавиться от затяжной болезни с постельным режимом, пойти на опасную для жизни операцию?
18. Могли бы вы спрыгнуть с подножки товарного вагона, движущегося со скоростью 50 км/ч?
19. Могли бы вы в виде исключения вместе с семью другими людьми подняться в лифте, рассчитанном только на шесть человек?
20. Могли бы вы за большое денежное вознаграждение перейти с завязанными глазами оживленный уличный перекресток?
21. Взялись бы вы за опасную для жизни работу, если бы за нее хорошо платили?
22. Могли бы вы после 10 рюмок водки вычислять проценты?
22. Могли бы вы по указанию вашего начальника взяться за высоковольтный провод, если бы он заверил вас, что провод обесточен?
23. Могли бы вы после некоторых предварительных объяснений управлять вертолетом?
24. Могли бы вы, имея билеты, но без денег и продуктов доехать из Москвы до Хабаровска?
После того, как вы ответите на вопросы, подсчитайте общее количество баллов.
Результат:
Меньше 30 баллов - слишком осторожны;
От —10 до +10 баллов - среднее значение;
Свыше +20 баллов - склонны к риску.
Высокая готовность к риску сопровождается низкой мотивацией к избеганию неудач (защитой). Готовность к риску достоверно связана прямо пропорционально с числом допущенных ошибок.
4. Рефлексия.
Дополните следующую фразу: «После занятия я понял... (что?)»
5. Прощание.
Спасибо за то, что вы посетили нас.
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